Урок окружающего мира в 1 классе по программе  «Школа России».

Тема: «Культурные растения»
Автор: учитель начальных классов МКОУ  «СОШ №4» Глухова Т.В.
Урок «открытия» нового знания

Деятельностная цель: формирование у учащихся умений реализации новых способов действий.

Содержательная цель: расширение понятийной базы за счет включения в нее новых элементов.

Цели урока:

1. Знакомство с новыми видами культурных растений, значение их для человека, формирование интереса к культурным растениям.

2. Развитие умения различать огородные, плодовые и полевые растения, уметь работать в парах, развитие речи и логического мышления.

Задачи:
Личностные - формировать учебно-познавательный интерес, умение правильно себя оценивать.

Регулятивные – преобразовывать практическую задачу в познавательную, самостоятельно оценивать правильность выполнения действий.

Познавательные – использовать таблицы, строить речевые высказывания, осуществлять анализ объектов, проводить сравнение, группировку.

Коммуникативные – формулировать своё мнение, находить общее решение в совместной деятельности.

	Этап урока
	Содержание
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	УУД

	Мотивация
	Каждый день всегда,  везде

На занятиях,  В игре, смело чётко говорим и тихонечко сидим


	Настрой детей на урок
	
	

	Актуализация 
	Стихотворение

Посмотри,  Мой милый друг

Что находится вокруг?

Небо светло голубое,

Солнце светит золотое,

Ветер листьями играет

Тучка в небе проплывает.

Поле, речка и трава,

Горы, воздух и роса.

Человек и время года Это  всё вокруг (природа)
Игра: «Какая картинка лишняя и почему»

Картинки: папоротник, машина, 

Солнце, сосна, берёза, яблоня.


	Учитель предоставляет материал для наблюдения
	Ученики уточняют понятие «природа»

Учатся различать природные объекты и изделия. Предметы живой и неживой природы, животных и растений.


	Учатся строить речевые высказывания в устной форме

	Выявление места затруднения
	Чем отличается сосна от яблони?

Сосна – хвойное дерево, а яблоня лиственное, у сосны плоды шишки. А у яблони яблоки, сосна растёт в лесу, а яблоня в саду.

- Чем отличаются дикорастущие растения от культурных?

На этом уроке мы должны ответить на вопрос: что такое культурные растения, зачем их люди выращивают?
	Построение правильных высказываний в устной форме, развитие речи
	Уметь сравнивать растения. Давать характеристики культурным и дикорастущим растениям
	Осуществлять анализ объектов, выделять признаки

	Построение проекта выхода из затруднеия

Реализация построенногопроекта
	1.На какие группы разделились культурные растения?

(деревья, кустарники, травы) 

Составляем таблицу

(записываем примеры растений)

2.Кроме этого культурные растения можно разделить на другие группы, и это мы сделаем с помощью игры. (Работа в парах) перед вами слова записанные в два столбика, к каждому слову из первого столбика, найди пару из второго, соедини их линией, постарайтесь объяснить , почему так сделали.

Работа у доски (2 человека) разделить на группы предметы (овощи фрукты колосок пшеницы)

3. Проверка выполненной работы. 

Что у вас получилось? (Овощи.Фрукты и отдельно колосок) Почему?

Где люди могут выращивать культурные растения?

ЛУК-КАРТОФЕЛЬ

Что это? Где выращивают? Как называются эти растения?

(овощные культуры)

ГРУША-СЛИВА

А это что? Где они растут? (плодовые: к ним относятся не только фрукты, но и ягоды) Приведите свои примеры.

ПШЕНИЦА- РОЖЬ

Где выращивают эти растения? Каждый день вы едите хлеб. Его делают из муки, а муку получают из зёрен пшеницы, ржи, ячменя. Как вы думаете как они называются? Зерновые) Так почему остался колосок лишним?

ХЛОПОК-ЛЁН

Кто знает эти растения? Эти растения, из которых делают или прядут ткань и поэтому они называются прядильные. Это очень ценные растения, дающие прекрасное волокно, из которого делают нитки, а потом и ткани: ситец, сатин, бязь.

ПИОН-НАРЦИСС

Что это? Для чего выращивают? Эти растения выращивают для красоты, и называют их ДЕКОРАТИВНЫМИ.

4. На какие группы разделили все культурные растения? Для чего человек их выращивает?


	Учитель предоставляет материал для наблюдения

Учитель наблюдает за работой в парах, предотвращает конфликтные ситуации

Учитель выясняет, что знают дети и пополняет их знания новыми сведениями


	Учащиеся группируют, классифицируют культурные растения. Ведут сравнение, различают деревья, кустарники, травы, приводят свои примеры. Учатся работать с таблицами.

Учащиеся учатся работать в паре, приходить к общему решению, делать выводы.

Группировка предметов в пары.

Дети проверяют свои знания, приводят примеры

Учащиеся обобщают полученные знания.
	Учебно-познавательный интерес к  новому материалу. Производить  сравнение и классификацию

Преобразовывать практическую задачу в познавательную

Обобщать полученные знания



	Самостоятельная работа
	Мы выяснили, что культурные растения играют важную роль в жизни человека. А теперь представьте, что вы приобрели участок земли под сад. Вам нужно решить, что вы там будете выращивать? Групповая работа по 6 человек в группе. Подчеркнуть каждую группу растений своим цветом.

Задание в учебнике с.69

Чтение вывода.


	Учитель наблюдает за работой в группах, направляет, приходит на помощь
	Учащиеся учатся работать в группах, приходить к общему решению проблемы в ходе совместной деятельности. Обсуждают какие культурные растения будут выращивать.
	Формировать собственное мнение, приходить к общему выводу в результате совместной деятельности



	Рефлексия деятельности
	Рефлексия. С помощью цветных кружков покажите с каким настроением вы уходите с урока?

Что вы узнали нового на уроке, было ли вам трудно и в чём заключалась трудность?

Спасибо за урок.
	Учитель помогает оценить свою работу
	Дети оценивают свою работу
	Способность к самооценке, умение правильно и адекватно себя оценивать

	Домашнее задание
	Узнать какие растения выращивает ваша семья, нарисуйте это растение. 
	
	Анализировать примеры использования человеком культурных растений.
	


